
 

DEPARTAMENTUL SCHENGEN 
 

 
În vederea asigurării unui caracter coerent şi unitar al procesului de pregătire a aderării României 
la spaţiul Schengen, prin HG nr. 1317/20071 a fost înfiinţat Departamentul Schengen, autoritate 
naţională în domeniu care coordonează şi monitorizează  îndeplinirea tuturor condiţiilor necesare 
pentru aplicarea integrală a prevederilor Acordului Schengen din 14.06.1985 privind eliminarea 
treptată a controalelor la frontierele comune şi Convenţiei de aplicare a acestuia,  precum şi a 
celorlalte prevederi specifice acquis-ului Schengen, astfel cum este acesta definit de către 
documentele relevante ale Consiliului.  
 
Departamentul este structura specializată din cadrul Ministerului Internelor şi Reformei 
Administrative, fără personalitate juridică şi cu competenţă generală, la nivel naţional, de 
coordonare şi monitorizare a activităţilor desfăşurate de instituţiile şi autorităţile cu responsabilităţi 
în domeniu, în conformitate cu Strategia Naţională privind aderarea la spaţiul Schengen, Planul 
Indicativ privind Facilitatea Schengen, Planul de acţiune Schengen şi Strategia naţională de 
management integrat al frontierei de stat a României. 
 
Departamentul este condus de un Şef de Departament, cu rang de secretar de stat. Numirea şi 
eliberarea din funcţie a şefului Departamentului Schengen se fac prin decizie a prim-ministrului, la 
propunerea ministrului internelor şi reformei administrative. 
 
La nivel naţional, Departamentul cooperează cu structurile din cadrul Ministerului Internelor şi 
Reformei Administrative care au responsabilităţi în domeniul adoptării şi aplicării prevederilor 
acquis-ului Schengen, potrivit prevederilor actelor normative în vigoare, cu structuri similare ale 
instituţiilor din domeniul apărării, ordinii publice şi siguranţei naţionale abilitate să întreprindă 
activităţi în domeniu, cu alte instituţii din cadrul administraţiei publice centrale, precum şi cu 
organizaţiile neguvernamentale şi experţi independenţi din diverse sectoare de activitate. 
 
La nivel internaţional, Departamentul stabileşte şi menţine contactele necesare îndeplinirii 
atribuţiilor sale cu instituţiile similare din instituţiile omoloage ale statelor membre UE, cu 
instituţii specializate UE, cu reprezentanţele diplomatice din România sau din străinătate ale 
Statelor Membre UE, precum şi cu ataşaţii de afaceri interne de pe teritoriul României sau din 
străinătate, pe domeniul de competenţă. 
 
Direcţia Generală Schengen este structura de specialitate a Departamentului, care îndeplineşte: 
Ø atribuţii generale şi specifice pentru a asigura coordonarea şi monitorizarea activităţilor legate 

de implementarea acquis-ului şi îndeplinirii criteriilor Schengen, în vederea aderării la spaţiul 
Schengen; 

Ø atribuţii de Punct unic de contact, cu rol de transmitere a datelor şi informaţiilor între 
autorităţile implicate în gestionarea şi implementarea instrumentului financiar Facilitatea 
Schengen şi instituţiile europene. 

                                                   
1 HG nr. 1317/2007 pentru modificarea şi completarea HG nr. 416/2007 privind structura organizatorică şi efectivele 
MIRA, precum şi pentru modificarea unor acte normative. 


